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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Prof. (Univ. Lima) Dr. Peter Bauer
FREIE WAHLER
vom 22.11.2016

Zustand der Staatsstralen in der Planungsregion 8
(Westmittelfranken)

Ich frage die Staatsregierung:

1. Welche StaatsstraBen in der Region 8 befinden sich
aktuell (Stand Herbst 2016) in einem sanierungsbe-
durftigen Zustand, aufgeschliisselt nach

a) den einzelnen Streckenabschnitten auf den einzelnen
StaatsstraRen in den jeweiligen Landkreisen/Stadten/
Gemeinden?

b) dem geplanten Zeitpunkt der jeweiligen Sanierungs-
mafnahme und den jeweiligen Sanierungskosten?

2. Welche Bricken im Bereich der Staatsstral3en der Re-
gion 8 befinden sich aktuell (Stand Herbst 2016) in ei-
nem sanierungsbediirftigen Zustand, aufgeschlisselt
nach

a) den einzelnen Briicken im Bereich der einzelnen
StaatsstraRen in den jeweiligen Landkreisen/Stadten/
Gemeinden?

b) den Ursachen fir die Sanierungsbeddrftigkeit?

c) dem geplanten Zeitpunkt der jeweiligen Sanierungs-
mafRnahme und den jeweiligen Sanierungskosten?

3.  Welche StraRenabschnitte in der Region 8 sollten in
den Jahren 2010 bis einschlie3lich 2015 saniert wer-
den, welche dieser Sanierungsmaflnahmen wurden
tatsachlich durchgefiihrt und aus welchen Griinden
wurden die anderen geplanten Sanierungen nicht um-
gesetzt (jeweils aufgeschlisselt nach den einzelnen
Landkreisen/Stadten/Gemeinden)?

4.  Wie hoch waren die Kosten fir die in den Jahren 2010
bis einschlieRlich 2015 durchgefiihrten Sanierungs-
mafnahmen (jeweils aufgeschlisselt nach den einzel-
nen Landkreisen/Stadten/Gemeinden)?
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr
vom 09.01.2017

1. Welche Staatsstralen in der Region 8 befinden
sich aktuell (Stand Herbst 2016) in einem sanie-
rungsbedirftigen Zustand, aufgeschliisselt nach

a) den einzelnen Streckenabschnitten auf den einzel-
nen Staatsstrallen in den jeweiligen Landkreisen/
Stadten/Gemeinden?

b) dem geplanten Zeitpunkt der jeweiligen Sanie-
rungsmalBnahme und den jeweiligen Sanierungs-
kosten?

Der Freistaat hat in den vergangenen Jahren die Erhaltung

der StaatsstralRen massiv gestarkt. Seit 2006 wurden die

Bestandserhaltungsmittel fir Staatsstraf3en um 130 Prozent

erhoht. 2016 standen dafir 150 Millionen Euro zur Verfl-

gung. Seit 2006 hat der Freistaat 1,3 Milliarden Euro in die

StaatsstralRenerhaltung investiert. Das hat zu einer erhebli-

chen Verbesserung des StraRenzustands gefuhrt. Dies wer-

den wohl auch die anstehenden Auswertungen zum Zustand
der Staatsstraf3en zeigen. Derzeit liegen nur die Ergebnisse
der regelmaRig durchgefihrten Zustandserfassungen und

-bewertungen des Staatsstral3ennetzes fir 2011 vor.

Vor dem genannten Hintergrund sind in nachstehender
Tabelle die nach aktuellem Kenntnisstand sanierungsbe-
dirftigen Streckenabschnitte bzw. die fir die nachsten Jahre
vorgesehenen ErhaltungsmalRnahmen an Staatsstralen in
der Planungsregion 8 (Westmittelfranken) aufgelistet.

Land- . . Kosten
Kreis StraBe | Projektart Abschnitt [Mio. €]
Ans- St 1020 | Deckenbau westl. Rothen- 0,150
bach burg
(AN)
AN St 1022 | Oberbauerneu- |westl. Rothen- 0,360
erung burg
AN St 1040 | Oberbauerneu- |sudl. Herrnwin- 0,600
erung den
AN St 1076 | Deckenbau Ruhlingstetten — 0,265
B 25
AN St 2219 |Neubau Unterschwanin- 3,103
gen — Cronheim
AN St 2220 | Oberbauerneu- | Burk — Konigs- 0,700
erung hofen
AN St 2220 | Oberbauerneu- |Ismannsdorf — 1,800
erung Windsbach Bau-
abschnitt (BA) Il
AN St 2221 | Deckenbau Ortsdurchfahrt 0,600
(OD) Burgober-
bach
AN St 2221 | Oberbauerneu- |Dennenlohe — 0,380
erung Unterschwanin-
gen
AN St 2221 | Deckenbau OD Wassertru- 0,075
dingen
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Land- : ) Kosten Land- ’ : Kosten
Kreis StraBe | Projektart Abschnitt [Mio. €] Kreis Stralle | Projektart Abschnitt [Mio. €]
AN St 2222 | Oberbauerneu- | Gailroth — A6 AS 1,530 AN St 2247 | Deckenbau westl. Wettringen | 0,060
erung Schnelldorf AN St 2247 | Deckenbau Wettringen — Bau-| 0,135
AN St 2222 | Oberbauerneu- | Kaierberg — Wie- 1,000 amtsgr.
erung seth AN St 2248 |Deckenbau OD Wieseth — 1,400
AN St 2222 | Deckenbau nordl. Schnelldorf| 0,800 Burk
AN St 2222 | Ausbau westl. Georgen- 0,100 AN St 2248 | Deckenbau nordl. Ehingen 0,230
haag AN St 2248 | Deckenbau Lentersheim — 0,090
AN St 2222 | Deckenbau westl. Unter- 0,120 Wassertrudingen
ampfrach AN St 2248 | Deckenbau siidl. Elpersdorf | 0,104
AN St 2222 | Deckenbau westl. Bergnerzell 0,080 AN St 2248 | Ausbau Hauslingen — 1,400
AN St 2222 | Oberbauerneu- | 6stl. Forndorf 0,075 Wieseth
erung AN St 2248 | Ausbau Leibelbach — 3,391
AN St 2222 | Oberbauerneu- |westl. Bechhofen | 1,430 Hauslingen
erung (mit Moosgraben- AN St 2249 | Deckenbau sudl. Leutershau- | 0,240
bricke) sen
AN St 2223 | Deckenbau Windsbach —Un- | 0,300 AN St 2249 |Oberbauerneu- |St2419 — Rothen 0,050
tereschenbach erung burg
AN St2223 | Oberbauerneu- | OD Windsbach/ | 0,300 AN St2249 |Oberbauerneu- |OD Neunstetten | 0,475
erung Ansbacher Stralle erung
AN St 2239 | Oberbauerneu- | ostl. Miincherl- 0,270 AN St 2250 | Oberbauerneu- | bei Neusitz 0,350
erung bach erung
AN St 2245 | Oberbauerneu- |westl. Flachslan- | 0,600 AN St 2250 | Oberbauerneu- | Geslau — Colm- 1,600
erung den erung berg
AN St 2245 | Oberbauerneu- | Rothenhof — St 0,350 AN St2250 |Oberbauerneu- |Rothenburg — 0,200
erung 2255 erung Bundesautobahn
AN St 2245 | Oberbauerneu- | Neudorf — Seu- 1,200 (BAB)A7
erung bersdorf AN St 2255 | Deckenbau Ansbach — Wein- | 0,105
AN St 2245 | Oberbauerneu- | bei Unternbibert 1,120 berg
erung AN St 2268 | Deckenbau Tauberzell - Tau- | 0,170
AN St 2245 | Deckenbau Ostl. Oberdach- 0,150 berscheckenbach
stetten AN St 2268 | Deckenbau nordlich Detwang | 0,300
AN St2245 | Oberbauerneu- \ﬂf nshbifg —Ro- | 2,000 AN St 2268 | Deckenbau bei Tauberzell 0,130
N St 2245 eDrunkg b L gnP 0 bach 0.080 AN St 2268 | Deckenbau sidlich Bettwar 0,090
AN St 2245 Deckenbau ?Idloglz)enh ac 0’270 AN St 2268 | Deckenbau westl. Tauberzell 0,050
t eckenbau nord., Dberhe- ’ AN St2385 | Deckenbau westl. Ruffen- 0,075
genad hofen
AN St2245 eOrll);rgbauerneu- ostl. Seubersdorf | 0,080 AN St 2410 | Oberbauerneu- | nordwestlich 0,440
AN St 2245 | Deckenb OD Leutersh 0,090 erung Hellsbronn
eckenbad oy ershat B AN [St2410 [Ausbau/Verle- |ostl. Abzw. AN 14| 0,500
AN | St2245 |Oberb 6stl. Anfeld 0,080 9.1 Neuendetielsau
eruirg auerneu- | ostl. Antelden ' AN St 2410 | Oberbauerneu- |OD Reuth 0,180
" - erung
AN St2245 gzig)auerneu— ostl. Wippenau 0,200 AN St 2411 | Deckenbau B 13 — Triesdorf 0,200
AN St 2245 | Deckenbau Virnsberg — Hain-| 0,135 AN St 2412 | Oberbauerneu- | Herpersdorf — 0,950
Klingen erung Petersaurach
AN St 2246 | Deckenbau Kleinhaslach — 0,900 AN St2416 | Deckenbau Adelshofen — 0,250
> Reichelshofen
Munchzell
AN St2246 | Deckenbau Schillingsfirst— | 0,300 AN St2416 | Deckenbau gaugerslfgefke”' 0,250
Neureuth hg‘?en_ els-
AN |St2246 ) Deckenbau | Neureuth - Stein-| 0,170 AN |St2419 |Deckenbau | OD Rothenburg—| 0,220
béchlein St 1040
QE :t 2222 gecl;enzau ostl.tIWSaII;erIT((:]orf 821(5) AN St 2419 | Deckenbau nordl. Wornitz 0,250
eckenbau o oenahat B AN St2419 |Deckenbau in und nérdlich 0,230
—— - Oberschecken-
AN St 2246 | Deckenbau bei Steinb&chlein | 0,020 bach
AN St 2246 | Deckenbau bei Schillingsfurst| 0,060 AN St 2419 |Oberbauerneu- |bei Insingen 0,180
AN St 2246 | Deckenbau ostl. Munchzell 0,200 erung
AN St 2247 | Oberbauerneu- |OD Wettringen 0,300 AN St 2419 | Deckenbau sudl. Reichels- 0,180
erung hofen
AN St 2247 | Deckenbau OD Wettringen — 0,255
St 2419
AN St 2247 | Deckenbau Diebach — Bel- 0,180
lershausen
AN St 2247 | Deckenbau westl. Schillings- 0,150
flrst
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Land- ) ) Kosten Land- B ) Kosten
Kreis Stralle | Projektart Abschnitt [Mio. €] Kreis StraRe | Projektart Abschnitt [Mio. €]
Neu- St 2244 | Oberbauerneu- |in und 6stl. Ober- | 0,450 NEA St 2256 | Oberbauerneu- |NEA 31 - Her- 0,090
stadt a. erung niederndorf erung bolzheim
d. Aisch NEA [St2256 |Oberbauerneu- |OD Simmersho- | 0,940
;vszd erung fen
heim NEA  |St2256 |Oberbauerneu- |St2261- Frei- | 0,340
(NEA) erung haslach — St 2257
NEA St 2244 | Deckenbau Neuschauerberg 0,340 NEA St2257 | Oberbauerneu- | OD Prahl 0.200

— Emskirchen erung
NEA |St2244 |Oberbauermeu- |Emskirchen—B 8| 0,400 NEA | St2257 | Oberbauerneu- | OD Oberschein- | 0,200
erung ' erung feld
NEA St 2244 | Deckenbau westl. Neidhards- | 0.122 NEA St 2259 | Oberbauerneu- |OD Mittelsteinach| 0,250
winden erung
NEA St 2244 | Deckenbau Markt Erlbach — 0.200 NEA St 2259 | Oberbauerneu- | Minchsteinach — | 0,550
Kemmathen ' erung Gutenstetten
NEA |St2252 |Oberbauemeu- |westl. Markt 0,300 NEA | St2259 | Deckenbau OD Mtnchstel- | 0,100
erung Erlbach nac
NEA St 2252 | Oberbauerneu- | dstlich Markt 0.200 NEA St 2261 | Oberbauerneu- |OD Oberrimbach | 1,020
erung Erlbach erung
NEA St 2252 | Oberbauerneu- | OD Linden 0.700 NEA St 2261 | Oberbauerneu- |St 2259 — Einsie- | 0,697
erung ' erung delei BA 1
NEA St 2252 | Oberbauerneu- | Lenkersheim — 0.600 NEA St 2261 | Oberbauerneu- | St 2259 — Einsie- | 0,958
erung Mailheim ’ erung delei BA2
NEA St 2252 | Oberbauerneu- | 6stl. Eschenbach | 0,300 NEA St2261 | Oberbauerneu- | Einsiedelei — Ein-| 0,400
erung ' ' erung mindung NEA 9
NEA |St2252 |Oberbauerneu- |bei Jobstgreuth | 0,400 NEA  |St2413 |Oberbauemeu- |OD Unteralten- | 0,500
erung erung bernheim
NEA |St2252 |Oberbauerneu- | ostl. Mailheim 0,300 NEA |St2414 | Deckenbau Hoholz = Birn- 0,400
erung aum
NEA |St2253 |Deckenbau St2245mitOD | 0,100 NEA |St2414 | Deckenbau Dachsbach - 0,300
Egenhausen imbaum
NEA St 2253 | Oberbauerneu- | nordl. Berolzheim| 0,720 NEA St2414 | Deckenbau Hoholz — Brunn 0,180
erung NEA St 2414 | Deckenbau B 8 — Brunn 0,170
NEA St 2253 | Deckenbau Ickelheim — B 470 0,150 NEA St 2416 |Oberbauerneu- |OD Endsee 0,200
NEA  [St2253 |Deckenbau OD Ickelheim 0,060 erung —
NEA St 2253 | Deckenbau Ortsumfahrung 0,060 NEA St 2417 | Oberbauerneu- | Klésmuihle — 0,550
(OU) Bad Winds- erung Frankfurt
heim NEA St 2419 | Oberbauerneu- |OD Uffenheim 0,800
NEA St 2253 | Oberbauerneu- | Breitenau — Ickel-| 1,558 erung
erung heim BA 2 NEA St 2419 | Deckenbau OD Welbhausen 0,400
NEA St 2253 | Deckenbau OD Obernzenn 0,170 NEA St2419 | Deckenbau nordl. Ippesheim | 0,600
NEA | St2253 | Deckenbau OD Rudisbronn | 0,200 — Bullenheim
NEA St2255 | Oberbauerneu- | Neuziegenrick — | 0,700 NEA St 2419 | Deckenbau Ostlich Gollhofen | 0,030
erung Markt Erlbach NEA St 2421 | Deckenbau OD Scheinfeld 0,050
NEA  |St2255 |Oberbauerneu- |OD Neustadt 0,500 NEA  |St2421 | Deckenbau Oberlaimbach — | 0,100
erung Hohlweiler
NEA St 2255 | Deckenbau stidl. Schellert 0,120 Weil3en-| St 2216 | Deckenbau Ostl. Hussingen 0,080
NEA St 2255 | Deckenbau Markt Erlbach — 0,325 gurg—
Losaurach h;l?sz::'
NEA St 2255 | Oberbauerneu- | nordlich Oberfeld-| 1,500 (WUG)
erung brecht -
WUG St 2216 | Deckenbau Schlittenhart — 0,075
NEA St 2256 | Oberbauerneu- | Ostl. Adelhofen 0,950 Auernheim
erung — WUG St 2216 | Deckenbau Hechlingen — 0,105
NEA St 2256 | Oberbauerneu- | nérdl. Hombeer 0,100 Schlittenhard
erung - WUG St 2216 | Deckenbau Treuchtlingen — 0,300
NEA St 2256 | Deckenbau nordl. Breitenlohe | 0,280 B2
E)ﬁgdl' Breiten- WUG  [St2218 |Deckenbau Ostheimer Berg —| 0,800
— Kramershof
NEA |St2256 |Deckenbau sudl. Hombeer | 0,500 WUG |St2218 |Oberbauemneu- |OD Heidenheim | 0,400
NEA St 2256 | Deckenbau nor(?)l. Mittelstei- 0,300 erung (Ringstr.)
nac - WUG St 2218 | Oberbauerneu- |Heidenheim — 1,200
NEA St 2256 | Deckenbau OD Uffenheim 0,300 erung Degersheim
NEA St 2256 | Deckenbau sudl. Burghaslach| 0,060 WUG St 2218 | Deckenbau WUG 24 — 6stl. 0,120
NEA St 2256 | Oberbauerneu- M_'Onchbt_arg - 0,090 Degersheim
erung Mittelsteinach WUG |St2218 |Deckenbau sudl. Degersheim | 0,100
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- 2,0 — 2,4 befriedigender Zustand (Zustandsbereich 3
k?:ig StraBe | Projektart Abschnitt [Kl\/(lji?)t.eg] 25-29 ausreicﬁender Zustand §Zustandsbereich 4))
WUG |St2218 |Deckenbau Rohrach — Fuchs-| 0,150 3,0 — 3,4 nicht ausreichender Zustand (Zustandsbereich 5)
miihle 3,5 — 4,0 ungeniigender Zustand (Zustandsbereich 6)
WUG St 2218 | Deckenbau Windischhausen 0,120
—St2216 Die Zustandsnote ist eine der Grundlagen fiir die Erhal-
WUG | St2219 |Oberbauerneu- |Cronheim—-Un- | 0,950 tungsplanung. Sie lasst die Dringlichkeit notwendiger MaR-
erung terwurmbach nahmen zwar erkennen, gibt aber keinen eindeutigen Auf-
WUG_ | St2219 | Deckenbau westl. Cronheim | 0,131 schluss tiber Art und Umfang der Schéden, die Kosten der
WUG | St2222 | Deckenbau Frickenfelden— | 0,549 ErhaltungsmaRnahme und den notwendigen Zeitpunkt der
Rehenbuhl .
= erforderlichen Mal3Bhahme.
WUG | St2222 | Deckenbau ggrehnoeum_ 0,185 Wenn bei einer Bauwerkspriifung eine Beeintrachtigung
WUG _15t2222 | Deckenbau Si dﬁch Veitserl- 0.150 der Standsicherheit oder V_t_arlgehrssic_herheit festgestellt
bach werden sollte, werden unverziiglich geeignete Malinahmen
WUG | St2224 |Deckenbau nordl. Macken- 0,200 getroffen, um die erforderliche Sicherheit weiterhin zu ge-
mihle wahrleisten. Die rechtzeitige Sanierung von Straf3enbriicken
WUG | St2224 |Deckenbau Pleinfeld — Ma- 0,250 hat in Bayern hohe Prioritat. Aufgrund der bei den Bauwerks-
ckenmiihle prifungen vorgefundenen Schaden und daraus ermittelten
WUG |St2227 |Deckenbau westl. Nennslin- 0,090 Zustandsnoten erfolgt die Einordnung in das Koordinierte
gen Erhaltungs- und Bauprogramm (KEB). Die in nachfolgender
WUG | St2228 |Oberbauerneu- |Kurvenabflachung| 0,846 Liste aufgefuihrten Briicken sind in den Zustandsbereichen
erung Oberhochstatt ,ausreichender Zustand* bis ,nicht ausreichender Zustand®.
WUG | St2228 | Deckenbau Oberhochstatt— | 0,075 Im Zustandigkeitsbereich des Staatlichen Bauamts Ansbach
Burgsalach und damit auch in der Planungsregion 8 (Westmittelfranken)
WUG | St2228 | Deckenbau E‘;{?Sﬂi‘)ﬁ‘éu_ 0,090 gibt es derzeit keine Staatsstraenbriicken im Zustandsbe-
WUG St 2230 | Deckenbau Dittenheim — 0,240 rEICh "ungeanender..ZUStand ) . . _
Meinheim Die genannten Bricken werden mittel- bis langfristig sa-
WUG _ 1St2230 | Deckenbau sudl. Treuchtlin- 0,060 niert bzw. erneuert. Auflerdem muss auch eine Abstimmung
gen und ggf. gemeinsame Abwicklung mit StraBenbaumafnah-
WUG | St2384 |Oberbauerneu- | Ursheim — Pol- 0,250 men stattfinden, um die Behinderungen fur Verkehrsteilneh-
erung singen mer moglichst klein zu halten.
WUG St 2384 | Deckenbau \év:r?tllch Polsin- 0,180 tar!d- Strafe Projektart Abschnitt Ko_sten
reis [Mio. €]
WUG | St2387 |Deckenbau Zimmern — Bies- | 0,105 AN St 1022 |Instandsetzung | Tauberbriicke 0,750
wang westl. Rothen-
burg
2. Welche Briicken im Bereich der Staatsstralen der AN St 2218 |Erneuerung Grundbach bei 0,070
Region 8 befinden sich aktuell (Stand Herbst 2016) Geilsheim
in einem sanierungsbedurftigen Zustand, aufge- AN St 2220 |Erneuerung Briicke Uber die 1,200
schliisselt nach Deutsche Bahn
a) den einzelnen Bricken im Bereich der einzelnen S?]EI) in Dinkels-
Staatsstrgﬁen in den jeweiligen Landkreisen/Stad- AN St2220 |Emeuerung Briicke dber 0,250
ten/Gemeinden? Bambach
b) den Ursachen fir die Sanierungsbedurftigkeit? (Ismannsdorf)
c) dem geplanten Zeitpunkt der jeweiligen Sanie- AN [St2220 |Emeuerung Mihlbachbricke | 0,250
rungsmalnahme und den jeweiligen Sanierungs- bei Segringen
kosten? AN St 2220 | Erneuerung Schwalben- 0,120
Alle Ingenieurbauwerke wie Briicken, Tunnel, Stiltzbauwer- bachbriicke ostl.
ke und Larmschutzbauwerke der Autobahnen, Bundesstra- Windsbach
Ren und StaatsstraRen werden gem. DIN 1076 ,Ingenieur- | |AN ~ [St2221 |instandsetzung | Altmdihlbriicke 0,800
. .- nordl. Grol3en-
bauwerke im Zuge von StraRen und Wegen — Uberwachung ried
und Prufung“ regelma[l3|g im Ra_lhmen der_ Baywerksprufqu AN St2248 | Emeuerung Flatterbachbri- 0.200
durch Ingenieure geprift. Dabei werden die einzelnen Scha- cke in Wieseth
den auf Grundlage der bundesweit gultigen ,Richtlinien zur AN St2249 |Emeuerung Mihlbachbriicke | 0,250
einheitlichen Erfassung, Bewertung, Aufzeichnung und Aus- westl. Rauenzell
wertung von Ergebnissen der Bauwerkspriifung nach DIN AN St 2249 | Erneuerung Briicke G+R (St 0,100
1076“ hinsichtlich der Kriterien Standsicherheit, Verkehrs- 2249) uber den
sicherheit und Dauerhaftigkeit bewertet. Aus den einzelnen Igelsbach bei
Bewertungen der Schaden wird eine Zustandsnote von R_Othent_’_urg -
1 (sehr guter Zustand) bis 4 (ungeniigender Zustand) be- NEA | St2259 | Emeuerung é'jtcehnbsrtue%keenbe' 2,400
rechnet. Die Zustandsnoten werden dann den folgenden 6 NEA 1St2250 i - -
. nstandsetzung | Steinachbriicke 0,900
Zustandsbereichen, analog dem Schulnotensystem, zuge- Gutenstetten
ordnet. _ WUG [St2230 |Instandsetzung |Briicke iiber DB | 0,300
1,0 — 1,4 sehr guter Zustand (Zustandsbereich 1) bei Pappenheim

1,5 - 1,9 guter Zustand (Zustandsbereich 2)
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Land- ; : Kosten Land- : Kosten
Kreis StraBe | Projektart Abschnitt [Mio. €] Kreis StralRe |Abschnitt Jahr [Mio. €]
WUG |St2389 |Instandsetzung |3 Briicken in 0,800 AN St 2220 | Oberbauerneuerung Is- 2015 1,944

bzw. bei Ellingen mannsdorf — Windsbach BA |
AN St 2220 | Oberbauerneuerung bei 2014 0,250

Die Projektliste muss durch die Ergebnisse der laufenden Reichertsmihle

Bauwerksprifungen stéandig angepasst werden. AN St 2220 |Ausbau Landesgrenze Wol- | 2015 | 2,242

fertsbronn

3. Welche StralRenabschnitte in der Region 8 sollten AN St 2220 | Ausbau Bechhofen — St 2014 | 0,858

in den Jahren 2010 bis einschlief3lich 2015 saniert 2221

werden, welche dieser SanierungsmaRnahmen AN | St2221 Bfe(ijk;’;gi‘:bi‘é[]g(’berb“h - |2014 | 0,350
wurden tatsachlich durchgefiihrt und aus welchen N S12291 | Dockenbau S o o T 0270
Griinden wurden die anderen geplanten Sanierun- t Crofontiad _mmersdor= '
gen nicht umgesetzt (jeweils aufgeschlisselt nach AN St2222 | Oberbauerneuerung Heil- 2014 | 0515
den einzelnen Landkreisen/Stadten/Gemeinden)? bronn — Thirnhofen ’

In den vergangenen Jahren wurden in der Planungsregion 8 AN St2222 | Oberbauemeuerung Thim- | 2015 | 0,443

(Westmittelfranken) die in nachstehender Tabelle aufgeliste- hofen — Kaierberg

ten Sanierungsmafnahmen an Staatsstraf3en durchgeftihrt. AN St 2223 | 6stl. Ansbach — Sachsen 2012 | 1,288

Aufgrund einer Systemumstellung im Jahr 2011 kénnen erst AN St 2223 | Untereschenbach — Bau- 2016 | 0,080

die ab 2011 durchgefihrten MaRnahmen mit einem vertret- amtsgrenze

baren Aufwand dargestellt werden. AN St 2246 | Oberbauerneuerung Oberei- | 2014 | 0,395
Land- ] Kosten chenbach — Gebersdorf
kreis Strae | Abschnitt Jahr [Mio. €] AN St 2246 | Oberbauerneuerung westl. | 2015 | 0,100
AN St 1066 | Oberbauerneuerung 2013 | 1,280 Leutershausen

Feuchtwangen — Vorderbrei- AN St 2247 | Oberbauerneuerung OD 2011 0,387
tenthann Schillingsfirst

AN St 1066 | Oberbauerneuerung nordl. 2012 0,940 AN St 2249 | Herrieden — Rauenzell 2016 0,390

Vorderbreitenthann AN St 2249 | Oberbauerneuerung Burg- 2014 | 0,250

AN St 1066 | Spielbank — Reichenbach 2011 0,176 oberbach — B 13
AN St 1066 | Oberbauerneuerung Leu- 2014 0,620 AN St 2249 | Deckenbau Rauenzell — 2013 0,336

kershauser Steige Burgoberbach
AN St 1066 | Oberbauerneuerung OU 2015 1,501 AN St 2249 | Sanierung Innenring Kreis- | 2015 0,013
Haundorf verkehrsplatz Stegbruck

AN St 1066 | Instandsetzung der Briicke | 2016 0,830 AN St 2249 | Oberbauerneuerung o6stl. 2015 3,285
uber OFW und der Briicke Gebsattel — Leutershausen
tber Gemeindeverbindungs- AN St 2249 | OD Gebsattel 2016 | 0,274
strale (GVS) bei Haundorf AN |St2250 |Oberbauerneuerung Colm- |2015 | 0,818

AN St 1066 | Ortsdurchfahrt Aurach 2015 0,937 berg - B 13
AN St 1066 | Deckenbau Aurach —A 6 2015 | 0,122 AN St2250 |Haslabronn — B 13 mit Links- [ 2016 | 1,170

(AS Aurach) abbiegespuren

AN St 1066 | Instandsetzung Wornitzbri- | 2011 0,307 AN St 2253 | Deckenbau nordl Elachs- 2014 | 0,300

cke Reichenbach landen

AN St 1076 | Oberbauerneuerung westlich | 2014 0,050 AN St 2255 | Oberbauerneuerung nordl. 2011 0,536

Ruhlingstetten Ansbach

AN St 2218 InStandsetzung Sulzachbri- | 2014 0,770 AN St 2255 Deckenbau Schmalach — 2014 0,460

cke Wittelshofen G('jdersk”ngen

AN St 2220 | Erneuerung der Briicke tber | 2011 0,597 AN St 2268 | Oberbauerneuerung OD 2012 1,314

die Sulzach Rothenburg

AN St 2222 | Erneuerung der Briicke tber | 2016 0,100 AN St 2268 | Oberbauerneuerung OD 2013 0,564

Moosgraben in Bechhofen Tauberscheckenbach

AN St2268 |Instandsetzung Stitzbau- 2013 | 0,145 AN St 2385 | Oberbauerneuerung westlich [ 2013 | 1,200

werk in Tauberscheckenbach Weiltingen

AN St2268 |Erneuerung Stitzwand bei 2016 | 1,050 AN St 2410 |Oberbauerneuerung Aich — 2013 | 0,830

Tauberzell AN 14
AN St 2220 | Oberbauerneuerung ostl. 2014 | 1,330 AN St 2411 | Oberbauerneuerung OD 2015 | 0,225
Wolframs-Eschenbach Triesdorf stidl. St 2220
AN St2220 | Ausbau Halsbach — OD 2011 | 3,690 AN St2412 | Kostenanteil OD Herpersdorf | 2015 | 0,030
Witzmannsmihle AN [St2419 |Oberbauerneuerung Wornitz [2013 | 0,897
AN St 2220 | Oberbauerneuerung Witz- 2011 2,440 — Einmuindung AN 4
?Oi?nsmuhle - Matzmanns- AN St 2419 | Oberbauerneuerung nordl. 2014 0,150
Rothenburg

AN St2220 | Ausbau OD Be(.:hr.lofen - 2012 0,512 AN St 2419 | Instandsetzung Briicke tiber | 2013 0,070

AN St 2220 | Deckenbau Kleinried — Wei- | 2014 0,430 die Wérnitz bei Wornitz

denbach NEA [St2259 |Instandsetzung der Briicke |2013 0,140
AN St 2220 | Deckenbau Wolfertsbronn — | 2012 0,350 Uber die Steinach bei Klein-

AN 44 steinach
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Land- B Kosten Land- ) Kosten
Kreis StralRe |Abschnitt Jahr [Mio. €] Kreis StraBe | Abschnitt Jahr [Mio. €]
NEA |[St2259 |Instandsetzung der Briicke |2014 0,127 NEA | St2421 |Oberbauerneuerung 2014 1,039

Uber die Steinach bei Mittel- Bauamtsgrenze — sidl.
steinach Burgambach
NEA [St2259 |Erneuerung der Bricke 0. d. | 2014 0,250 NEA | St2421 |Erneuerung Bibartflutgra- 2014 0,345
Fichtelgraben Mittelsteinach benbrucke Hohlweiler
NEA |St2414 |Instandsetzung Mohrgraben- |2014 0,095 WUG |St2217 |Oberbauerneuerung Lan- 2011 0,413
briicke Brunn genalth. WUG 9 — Zement-
NEA |[St2252 |Oberbauerneuerung bei 2016 | 0,550 werk WUG 8
Neuherberg WUG |St2217 |Deckenbau Treuchtlingen — |2013 0,652
NEA |St2252 |Oberbauerneuerung ostlich [2012 | 0,203 Mahren — B 2
Wiebelsheim WUG |St2217 |Oberbauerneuerung sudl. 2013 0,450
NEA [St2253 |Oberbauerneuerung Breite- |2011 | 0,982 Solnhofen
nau — Ickelheim BA 1 WUG |[St2222 |Instandsetzung Bricke St 2015 0,100
NEA |St2253 |Deckenbau éstlich Markt 2011 | 0,332 2222 Uber die Rezatflutmul-
Bibart de bei Pleinfeld
NEA |[St2253 |Ausbau nérdiich und stdlich [2016 | 2,340 WUG | St2218 | Oberbauerneuerung OD 2013 | 0,060
Hiirfeld Heidenheim (Krankenhaus-
NEA St 2253 | Oberbauerneuerung OD 2013 0,210 strae) - -
Deutenheim WUG | St 2219 |Deckenbau bei Cronheim 2013 | 0,130
NEA |St2253 |Ausbau siidlich Berolzheim [2016 | 1,900 WUG | St 2222 gberbagfr\geltleﬂéng_ Rams- |2015 | 1,107
- erg — oSt. vVelt — Kreisver-
NEA | St 2255 ﬁgﬁglt):éjterneuerung sudl. 2015 0,590 kehrsplatz Pleinfeld
WUG |St2222 |Bricke uber die Schwab. 2015 0,060
NEA St 2256 | Deckenbau CED RoRbach 2011 0,221 Rezat bei Pleinfeld
NEA | St2256 ﬁ)berbauern ostl. Krautost- | 2012 0,660 WUG | St 2230 |Oberbauerneuerung Berolz- |2014 0,490
eim heim — Wettelsheim
NEA | St2256 | Oherbajemeuerung Deuten-| 2015 | 0,450 WUG |St2230 |Oberbauemeuerung Winds- | 2014 | 0,617
€im — sugenheim feld — Dittenheim
NEA [St2256 |OberbauemeuerungOD 12015 | 0,400 WUG |St2230 |Deckenbau in Treuchtiingen |2014 | 0,090
Baudenbach )
(Oettinger Str.)
NEA |St2257 8Eerbaﬁe.mfe|”der“gg B 2536 - (2015 | 1108 WUG |St2230 |Oberbauerneuerung OD 2015 | 0,300
gre?lrzsg einteld — Bauamts- Treuchtlingen
- WUG |St2230 |Instandsetzung der Bricke |2015 0,514
NEA St 2259 | Gerhardshofen — Blrnpaum 2016 0,300 tiber Altmiihl bei Windsfeld
NEA |St2259 |Oberbauemeuerung Bim- 12012 | 1,580 WUG |St2259 |Oberbauerneuerung St 2261 | 2012 | 0,100
baum — Bauamtsgrenze .
(BA1) — Thierberg
NEA | St2259 |Oberbauerneuerung sudl. 2014 1,207 WUG | St2384 |WUG 29 — Hechlingen 2014 0,300
Mittelsteinach WUG | St2384 | Oberbauerneuerung Urs- 2013 | 0,680
NEA St 2259 | Oberbauerneuerung Birn- 2013 1,652 heim — Hechlingen -
baum — Bauamtsgrenze WUG |St2387 |Deckenbau westl. Bieswang | 2015 | 0,100
(BA2) WUG |St2389 |Oberbauerneuerung OD 2015 0,350
NEA [St2259 |Oberbauerneuerung OD 2014 | 0,340 Fiegenstall
Gutenstetten WUG | St 2723 |Oberbauerneuerung 2015 0,130
NEA |St2259 |Oberbauerneuerung Thier- |2013 | 0,300 Obererlbach — Untererlbach
berg — Kldsmihle
NEA |St2259 |Oberbauerneuerung siidést- | 2013 | 0,523 Die konkrete Umsetzung _der Maflnahmen hangt neben den
lich Miinchsteinach verfigbaren Haushaltsmitteln auch von anderen Randbe-
NEA |St2259 |Oberbauerneuerung Klgs- 2014 | 0,112 dingungen ab. So kdnnen zum Beispiel die aktuelle Entwick-
muhle — Mittelsteinach lung des Gesamtzustandes des StralRennetzes (z.B. Win-
NEA | St2261 |Oberbauerneuerung westl. | 2011 1,816 terschaden), das Auftreten von Unfallhdaufungsstellen oder
Rosenbirkach die Veranderungen der Verkehrsbelastung die Dringlich-
NEA |St2261 Obﬁrbauerr;)euerung 2014 | 0,950 keitsreihung verandern. Auch die Reduzierung der Beein-
?;Av;?rzen erg - St2259 trachtigung der Verkehrsteilnehmer durch die gemeinsame
NEA | St2261 |Oberbauemeuerung Ober- | 2015 | 1,350 Durcr?fuhrur.lg von Brugkensanlsrungeg urr:d erfo;derllczen
rimbach — 6stl. Unterrimbach Str.a ensanierungs- oder Aus aumalnahmen kann den
NEA |St2261 |Oberbauemeuerung NEA9 |2015 | 1,200 Zeltpunkt .der Durchfuhr.ung"bzw. die Priorisierung d'er Pro-
_ westl. Rosenbirkach jekte beeinflussen. Bei groReren Malinahmen, wie z.B.
NEA |St2261 |Oberbauerneuerung Schein- [2013 | 0,200 Oberbauerneuerungen oder Briickenerneuerungen, sind
feld — Schwarzenberg haufig Verfahren zur Erlangung des Baurechts notwendig,
NEA |St2417 |Oberbauerneuerungwestl. [2015 | 0,350 deren Verfahrensdauer oft nicht abgeschatzt werden kann.
Hombeer Das Bauprogramm erfahrt somit standig Aktualisierun-
NEA | St2419 |Oberbauerneuerung nérdl. |2016 | 0,050 gen, sodass sich zwangslaufig Verschiebungen in der Pri-
Gollhofen orisierung bzw. in der Reihenfolge der Baudurchfilhrung
NEA |[St2419 |[Instandsetzung der Briicke |2016 0,050

Uber DB bei Herrnbercht-
heim

ergeben. Eine Aussage dazu, welche konkreten Maf3nah-
men zunachst geplant waren, dann aber zugunsten ande-
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rer MalRnahmen aus o. g. Grinden zurtickgestellt werden
mussten, ist daher nicht moglich.

4.  Wie hoch waren die Kosten fur die in den Jah-
ren 2010 bis einschlieBlich 2015 durchgefuhrten
SanierungsmaflRnahmen (jeweils aufgeschlisselt
nach den einzelnen Landkreisen/Stadten/Gemein-
den)?

Die 0. a. Tabellen enthalten bei den jeweiligen MaZnahmen

die nachstgelegenen Orte. Eine Aufschlisselung nach Ge-

meinden und Stadten ware allerdings nur mit einem unver-
haltnismafig hohen Aufwand mdglich, weshalb darauf ver-
zichtet wurde.

Die im Zeitraum 2010 bis 2016 durchgefiihrten Maf3nah-
men der Bestandserhaltung teilen sich auf die genannten
Landkreise folgendermafen auf:

Landkreis Ansbach: 40,0 Mio. €

Landkreis Neustadt a. d. Aisch: 23,9 Mio. €

Landkreis WeilRenburg/Gunzenhausen: 6,8 Mio. €




